


 

 

 
Condición: 

 

 
 

𝑺 =
𝑲∗𝝆

𝑽𝑷
  [𝑳𝟏 ∗ (𝒊𝟏 ) +  𝑳𝟐 ∗ (𝒊𝟐) +  𝑳𝒏  * (𝒊𝒏 ) ] (𝒎𝒎𝟐) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



: 

 
 se tiene un alimentador Distribuido de carga Concentrada:  
 
 
 
 
Calcular la seccion del alimentador 
 

 
 
Solución: 
 
Aplicando Formula  
 

𝑺 =
𝑲∗𝝆

𝑽𝑷
  [𝑳𝟏 ∗ (𝒊𝟏 ) +  𝑳𝟐 ∗ (𝒊𝟐) +  𝑳𝒏  * (𝒊𝒏 ) ] (𝒎𝒎𝟐) 

 
Datos : 
 

 
 

𝑺 =
𝟏∗𝟎,𝟎𝟏𝟖

𝟏𝟔,𝟓
  [𝟏𝟎𝟎 ∗ (𝟓𝟎) + 𝟐𝟎𝟎 ∗ (𝟏𝟎𝟎) + 𝟑𝟎𝟎  *𝟏𝟎𝟎 ) ] = 𝟔𝟎, 𝟎(𝒎𝒎𝟐) 

 
 
 
 
 
 
 

l1 = 100 (m) i1 = 50 (A) L 1 = 100 (m)

l2 = 100 (m) i2 = 100 (A) L 2 = 200 (m)

l3 = 100 (m) i3 = 100 (A) L 3 = 300 (m)



 
Disposición del Alimentador 

 
Calculo De Las Pérdidas De Tensión Por Tramo: 
 

𝑽𝑷𝟏 =
𝑲∗𝝆

𝑺
  [𝒍𝟏 ∗ (𝑰𝟏 )] (𝑽) 

 

𝑽𝑷𝟏 =
𝟏∗𝟎,𝟎𝟏𝟖

𝟔𝟎
  [𝟏𝟎𝟎 ∗ (𝟐𝟓𝟎)] = 𝟕, 𝟓(𝑽) 

 

𝑽𝑷𝟐 =
𝑲∗𝝆

𝑺
  [𝒍𝟏𝟐 ∗ (𝑰𝟐 )] (𝑽) 

 

𝑽𝑷𝒏 =
𝑲∗𝝆

𝑺
  [𝒍𝟏𝒏 ∗ (𝑰𝟏𝒏 )] (𝑽) 

 

 

VP1 = 7,500 V 

VP2 = 6,000 V 

VP3 = 3,000 V 
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

l2 ln

Vp1 Vp2 Vpn

l1

LT

S1 S2 Sn
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i1 i2 in

Aplicando Criterio:  Densidad de Corriente 

Constante:  

  d = 
𝐼1

𝑆1
=

𝐼2

𝑆2
… . =

𝐼𝑛

𝑆𝑛
  (𝐴/𝑚𝑚2)   

 

     𝑑 =
𝑉𝑃

𝐾*𝜌* 𝐿𝑇
  (𝐴/𝒎𝒎𝟐)   

Luego  Como  : d = 
𝑰𝟏

𝑺𝟏
=

𝑰𝟐

𝑺𝟐
… =

𝑰𝒏

𝑺𝒏
 

𝑆1 = 
𝐼1

𝑑
;  𝑆2 = 

𝐼2

𝑑
  ;  𝑆𝑛 = 

𝐼𝑛

𝑑
      (𝑚𝑚2) 

 



: 

 

 
Se tiene un alimentador Distribuido De seccion Cónico:  
 
 
Se pide Calcular: 
 

I. Densidad de Corriente del Alimentador. 
II. Seccion   tramos del alimentador 

III. Voltaje de Perdida por tramos 
 

l2 l3

Vp1 Vp2 Vp3

l1

LT

S1 S2 S3

I1 I2 I3

i1 i2 i3

 
 
 

 
 
 

 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
DATOS DEL PROBLEMA  
 

VP (%) VP (v) 

7,5% 16,5 

   

K ρ (Ωmm2/m) 

1,0 0,0180 
 

LONGITUD   PARCIAL 

l1 = 100 (m) 

l2 = 100 (m) 

l3 = 100 (m) 
 

CORRIENTE TOTAL POR TRAMO 

I1   = 250 (A) 

I2   = 200 (A) 

I3   = 100 (A) 
 

CORRIENTE  PARCIALES 

i1 = 50 (A) 

i2 = 100 (A) 

i3 = 100 (A) 

 

LONGITUD    TOTAL 

LT   = 300 (m) 
 

 
APLICANDO FORMULA  
 

I. CALCULO DE LA DENSIDAD 
 
 

𝑑 =
𝑉𝑃

𝐾*𝜌* 𝐿𝑇
  (𝐴/𝒎𝒎𝟐) 

 
 
 
 

𝑑 =
16,5

1*0,018* 300
= 3,06 𝑚𝑚2 

 
 
 
 
 



 
II. CALCULO DE LAS SECCIONES  

 
 

d = 
𝑰𝟏

𝑺𝟏
=

𝑰𝟐

𝑺𝟐
… =

𝑰𝒏

𝑺𝒏
 

𝑆1 = 
𝐼1

𝑑
;  𝑆2 = 

𝐼2

𝑑
  ;  𝑆𝑛 = 

𝐼𝑛

𝑑
      (𝑚𝑚2)  

 
 
 

𝑆1 = 
250

3,06
= 81,8 (𝑚𝑚2);         𝑆2 = 

200

3,06
= 65,5 (𝑚𝑚2)     

 

 S3 = 
100

3,06
= 32,7 (mm2)           

 
III. CALCULO DE VOLTAJE DE PERDIDA PARCIALES  

 

𝑽𝑷𝟏     =
𝑲 ∗ 𝝆 ∗ 𝒍𝟏∗ 𝑰𝟏

𝑺𝟏
 (𝑽) 

𝑽𝑷𝟐     =
𝑲 ∗ 𝝆 ∗ 𝒍𝟏𝟐∗ 𝑰𝟐

𝑺𝟏
 (𝑽) 

𝑽𝑷𝟑     =
𝑲 ∗ 𝝆 ∗ 𝒍𝟑∗ 𝑰𝟑

𝑺𝟏
 (𝑽) 

 
 

𝑉𝑃1     =
1 ∗ 0,018 ∗ 100 ∗ 250

81,8
= 5,5 (𝑉) 

 

𝑉𝑃2     =
1 ∗ 0,018 ∗ 100 ∗ 200

65,5
= 5,5 (𝑉) 

  

𝑉𝑃3     =
1 ∗ 0,018 ∗ 100 ∗ 100

81,8
= 5,5 (𝑉) 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



En los siguientes ejercicios Determinar : 

 Calculo de seccion  

 Voltaje de perdidas parciales  

 

 

 
Se tiene el siguiente Alimentador con Carga   Distribuido, Determinar: 
 

 Calculo de seccion  

 Voltaje de perdidas parciales  
 

l2 l3

Vp1 Vp2 Vp3

l1

1

I1 I2 I3

i1 i2

2 3

i3

 

 



 
Se tiene el siguiente Alimentador con Carga   Distribuido, Determinar: 
 

 Calculo de seccion  

 Voltaje de perdidas parciales  
 

l2 l3

Vp1 Vp2 Vp3

l1

1

I1 I2 I3

i1 i2

2 3

i3

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Se tiene el siguiente Alimentador con Carga   Distribuido, Determinar: 
 

 Calculo de seccion  

 Voltaje de perdidas parciales  
 

l2 l3

Vp1 Vp2 Vp3

l1

1

I1 I2 I3

i1 i2

2 3

i3 i4

Vp4

I4

4

l4

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i1 = 130 (A)

i2 = 120 (A)

i3 = 100 (A)

i4 = 50 (A) K ρ (Ωmm2/m)

1,0

l1 = 100 (m)

l2 = 120 (m)

l3 = 120 (m)

l4 = 150 (m)

7,5% 16,5

0,0280

DATOS DEL ALIMENTADOR 

VP (%) VP (v)



 
Se tiene el siguiente Alimentador con Carga   Distribuido, Determinar: 
 

 Calculo de seccion  

 Voltaje de perdidas parciales  
 

l2 l3

Vp1 Vp2 Vp3

l1

1

I1 I2 I3

i1 i2

2 3

i3 i4

Vp4

I4

4

l4

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i1 = 50 (A)

i2 = 200 (A)

i3 = 150 (A)

i4 = 100 (A) K ρ (Ωmm2/m)

1,0

l1 = 80 (m)

l2 = 120 (m)

l3 = 150 (m)

l4 = 150 (m)

10,0% 22,0

0,0280

DATOS DEL ALIMENTADOR 

VP (%) VP (v)



 
Se tiene el siguiente Alimentador con Carga   Distribuido, Determinar: 
 

 Calculo de seccion  

 Voltaje de perdidas parciales  
 
 
 

l2 l3

Vp1 Vp2 Vp3

l1

1

I1 I2 I3

i1 i2

2 3

i3 i4

Vp4

I4

4

l4

i5

Vp5

I5

l5

5

 
 

 

i1 = 45 (A)

i2 = 120 (A)

i3 = 60 (A)

i4 = 120 (A) K ρ (Ωmm2/m)

i5 = 100 (A) 1,0

l1 = 50 (m)

l2 = 150 (m)

l3 = 120 (m)

l4 = 80 (m)

l5 = 100 (m)

10,0% 22,0

0,0280

DATOS DEL ALIMENTADOR 

VP (%) VP (v)


